



КРАСНЫЙ МАЯК

СУББОТА,
13 ФЕВРАЛЯ
1993 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 12 (10361)

Выходит по вторникам
и субботам.

ЦЕНА в розницу — свободная.

ПУЛЬС СТРАНЫ

На заседании глав республик Российской Федерации 10 февраля по вопросу о проведении референдума согласованной точки зрения не было найдено. В выступлениях практически всех глав республик звучала обеспокоенность прежде всего экономическим положением. После заседания Б. Ельцин заявил, что не будет жестко настаивать на проведении референдума 11 апреля.

Несколько разрядилась предзабастовочная обстановка в Кузбассе, Воркуте, Ростовском и других угольных регионах России. Новый подход к оплате труда шахтеров, предусматривающий ее упреждающую индексацию, зафиксирован в отраслевом тарифном соглашении на 1993 год. Ставки в отрасли увеличиваются с 1 января этого года в 1,9 раза.

В Конституционном суде рассматривался вопрос о запрещении Б. Ельциным оргкомитета Фронта национального спасения. Сторона Президента сама признала недействующую норму Указа Президента. Министр юстиции заявил о регистрации Фронта национального спасения, в который входят многие известные лидеры оппозиции.

Смоленский горсовет принял решение продолжить строительство Смоленской атомной станции. Судя по всему, на это решение повлияло предложение Минатома дополнительно предоставить 6–8 тысяч рабочих мест, что в условиях безработицы очень существенно, а также планируемое перечисление двух процентов стоимости продукции в местный бюджет.

В Самаре вновь создается комиссия по борьбе с пьянством. Последние данные говорят, что, несмотря на высокие цены на спиртное, пить стали больше. В Самарской области насчитывается почти 20 тысяч хронических алкоголиков, еще около 150 тысяч — кандидаты в хроники. На этот раз решено бороться с пьянством, а не с водкой.

Министерство разъясняет

В ноябре 1992 года Президент подписал Указ о повышении в два раза размеров социальных пособий и компенсационных выплат семьям с детьми, а также стипендий. В этой связи министерство финансов разъясняет следующее.

При выплате в четвертом квартале 1992 года ежеквартальной компенсации на детей в связи с удешевлением товаров детского ассортимента размер ее разбивается по месяцам и выплата производится с учетом повышения с 1 декабря 1992 года.

Одновременно сообщается разъяснение Министерства труда, в котором предусматривается, что в соответствии со статьей 167 КЗоТ

(в редакции от 25.09.92 г.) женщины имеют право на отпуск по уходу за ребенком в возрасте до трех лет. В этот период женщины получают, кроме пособий на детей, компенсационные выплаты за счет предприятия (с 1 декабря 1992 г. — 600 рублей в месяц).

Если женщина в этот период работает на условиях неполного рабочего времени или на дому, то за нее сохраняется право на получение пособия на ребенка. Сохранение в этом случае компенсационных выплат, предусмотренных постановлением Совмина от 5.05.91 г., законодательство не предусматривает.

ПРАВОСЛАВНЫЙ ЦЕРКОВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ НА ФЕВРАЛЬ 1993 г.

14 — Предпразднество Сретения Господня.

15 — Сретение Господа нашего Иисуса Христа.

18 — Святителя Феодосия, архиепископа Черниговского (1696 г.).

19 — Отдание праздника Сретения Господня.

20 — Вселенская родите-

льская (мясопустная) суббота.

24 — Преподобного Ди-
митрия Вологодского (1392 г.).

25 — Иверской иконы Божьей Матери.

28 — Заговение на Великий пост. (Начало Великого поста, который продлится семь недель).

СЕССИЯ ПЕРЕНОСИТСЯ

Доводим до сведения депутатов, что ранее объявленная сессия районного Совета с 24 февраля переносится на 26 февраля.

Время начала сессии и повестка дня остаются прежними.

УСТАНОВЛЕНЫ ЛЬГОТЫ

ПОСТАНОВЛЕНИЕМ Правительства Российской Федерации с 1 января 1993 года учащиеся государственных и муниципальных средних специальных учебных заведений, студенты и аспиранты государственных и муниципальных высших учебных заведений и научно-исследовательских институтов, обучающиеся с отрывом от работы, слушатели подготовительных отделений при государственных и муниципальных высших учебных заведениях имеют право на

проезд на одном из видов транспорта — авиационном, железнодорожном, водном, автомобильном (междугороднем) — 1 раз в год в направлении туда и обратно в пределах территории Российской Федерации с компенсацией до 50 процентов стоимости билета.

Выплата указанной компенсации производится в государственных и муниципальных средних специальных и высших учебных заведениях, научно-исследовательских институтах, в которых

обучаются учащиеся, за счет соответствующих бюджетов.

РАСПОРЯЖЕНИЕМ администрации Псковской области предусмотрено инвалидам всех групп и категорий, а также семьям, имеющим детей-инвалидов, представить с 1 января 1993 года льготу по оплате индивидуальных квартирных телефонов, жилья, коммунальных услуг, электроэнергии, а проживающим в домах, не имеющих центрального отопления, топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению, а также первоочередное выделение бесплатных путевок в санатории (при отсутствии медицинских противопоказаний).

— До референдума по основным положениям новой Конституции надо прежде всего ознакомиться с проектом этого документа. Вообще-то и сегодня много хороших законов, да мало кто их выполняет. Или давайте вернемся в тридцатые годы. Стalinская конституция на бумаге тоже гарантировала права человека и обещала свободы. Что из этого вышло, известно всем. Поэтому становление правового государства в России не может произойти в один момент, даже если примем новую Конституцию, это долгий процесс.

На референдум я пойду,

кроме того, считаю, что надо

переизбирать депутатский

корпус, но по переизбранию

Президента пока еще не определился.

АЛЕКСАНДРОВ В. В. — директор детско-юношеской спортивной школы.

— К референдуму отно-

шусь отрицательно, будем

выброшены на ветер многие

миллиарды рублей. Народ устал от политики, и думаю,

что мало кого волнует этот референдум. Даже если примут новую Конституцию, улучшения жизни не будет, а простых людей беспокоят одно: как сегодня выжить. Так что сомневаюсь, что много людей пойдет голосовать.

ВЕРВИЧ В. И. — офицер военкомата.

— На референдум пойду, новую Конституцию принять надо, и я за нее. Только в ней надо закрепить гарантии нормальной жизни простых людей, учесть их интересы. Президента переизбирать сейчас нет необходимости, в целом ведь реформы идут.

АЛЕКСАНДРОВ В. П. — безработный.

— Я только что из больницы, да к тому же и без работы. Еще ничего о референдуме не знаю. Но раз уж он назначен, голосовать, наверное, пойду.

Записал

П. ВАСИЛЬЕВ.

Резонанс**«На то
беси есть»**

Прочитал материал Савельева «По указке Запада», в котором он пытается изложить источники всех наших бед. Он обвиняет во многом бывшего Генерального секретаря ЦК КПСС М. Горбачева. По этому поводу хочу сказать, что не нам попов судить, на то беси есть. Ведь был же и Центральный Комитет партии, в котором заседали самые умные головы, был и съезд народных депутатов, которых мы избрали. Неужели они были слепы?

Мне кажется, что Горбачев был преисполнен самых благих намерений. Однако начатое хорошее дело, как это всегда происходит в России, деформировалось при полном попустительстве контролирующих и исполняющих органов, превратилось в какой-то экономический и политический хаос.

Видные политические деятели зарубежья говорили, что Россию нельзя победить силой оружия, ее можно победить только изнутри. Вот это и происходит.

А. НИКОЛАЕВ.

**Как кот
Васька**

На страницах районной газеты нередко появляются материалы о работе районного узла связи. Связь действительно очень плохая — не только на колхоз «Вперед», о чем писалось, но и на колхозы «Красный Октябрь», имени Мичурина и некоторые другие наши хозяйства.

И на все-то у начальника РУС С. Белова есть свои «объективные» причины. А пора бы их, эти причины, отодвинуть в сторону. Ведь малый Совет дал неудовлетворительную оценку работе связистов. А Белов, как кот Васька, слушает и не принимает конкретных шагов по улучшению работы своей организации.

А. ИВАНОВ.

Редакция обратилась по поводу связи к С. Белову. Вот что он пояснил:

— Установлена аппаратура Псковского завода радиодеталей, аппаратура хорошая, ее наладкой занимаются в эти дни специалисты предприятия-изготовителя.

**Кончать
с диктатором**

Прочитал в газете материал «С чего начинается нравственность» А. Михайловой, в котором говорилось, что не слишком ли много времени на телевидении отводится различного рода эротическим моментам. А я вот считаю, что красотой женского тела надо любоваться.

Наш народ никогда хорошо не жил, ни в сталинские, ни в хрущевские времена. За хлебом — в очередь, а в праздники — брага... И все от диктата. Нам диктовали все. Хотел бы поместить рисунок, как полуголых людей бьют кнутом подобные учители и диктуют условия, как ходить, как любить.

Думаю, настало время учиться жить собственными мыслями.

В. АРХИПОВ.

● Ветераны вспоминают**ПОБЕДА. ЕЕ БОЙЦЫ И ГЕНЕРАЛЫ**

В минувшую среду, 3 февраля, в ресторане в честь 50-летия победы в Сталинградской битве собрались ее участники, проживающие в Опочецком районе.

ОТКРЫЛ встречу председатель районного совета ветеранов В. Н. Монтуц. Он, в частности, сказал, что в нашем районе на сегодняшний день проживают 26 участников Сталинградской битвы, некоторые из них из-за болезней не смогли присутствовать на этой встрече, но мы их хорошо знаем, подвиги их помнят. В сталинградском сражении принимала участие вся страна, в том числе и опочане. Всего по области сегодня насчитывается около 400 участников, а в Опочецком районе их 26. Без Сталинграда не было бы Победы.

Затем присутствующих героям Сталинградской битвы приветствовал председатель районного Совета народных депутатов И. П. Павлов. Эти яркие события Великой Отечественной войны, сказал он, хотя с тех пор и прошло 50 лет, останутся навечно в памяти народной. К сожалению, нынешнее экономическое по-

ложение не позволяет проявить должную материальную заботу о ветеранах, однако победа, заложенная ими под Сталинградом, это хороший залог и напоминание о силе духа русского человека. Будем оптимистами.

Государство как может заботится об участниках битвы и выделило каждому в честь этого знаменательного события по пять тысяч рублей. На встрече все названы поименно. И что удивительно, это представители всех родов войск. Яковлев — гвардейский батальон связи, Кириллов — гвардейский гаубичный полк, Несмеянов — гвардец-танкист, Федоров — гвардец-артиллерист, Иванов — гвардец-сапер, Новожилов — железнодорожник и т. д.

Здесь же присутствуют представители 64 и 62 армий Берещенко и Филиппов. Эти армии были в лобовом направлении, в самом что ни на есть пекле.

Присутствующих приветствовал глава районной администрации В. М. Серко. Хотя я и родился после войны, сказал Василий Михайлович, но мое поколение глубоко чтит подвиги отцов и дедов. Ваша победа была

хорошим залогом процветания нашего государства, но, к сожалению, мы не смогли ею воспользоваться в полной мере, и страна переживает экономический кризис. Но мы живем надеждой.

Ветеранов Сталинградской битвы приветствовали школьники. Они сказали, что знают о прошедших событиях и горды за своих дедов, которые во имя победы не щадили своей жизни.

Своими впечатлениями о Сталинграде поделился участник тех событий Н. Ф. Несмеянов. Много погибло людей, и каждая смерть со всеми ее подробностями осталась в сердце. На его руках умер рядовой Кожакин, раненный снарядом. По этому поводу ветеран написал стихотворение, которое прочитал.

Каждый из них выпил по сто граммов «парковских». Они сидели гордые своей победой, в орденах и медалях. Вот один из них — гвардии старший сержант Иван Николаевич Михайлов. Он дошел до Берлина, был участником исторической встречи союзных войск на Эльбе. Бережно хранит пять личных благодарностей Верховного Главнокомандующего Иосифа Виссарионовича Сталина. В честь Великой Победы в Берлине при общем ликование, как и все солдаты и сержанты, выпил сто пятьдесят граммов выделенного каждому наркомовского спирта.

Его судьба — это судьба миллиона русских солдат, вернувшихся после Великой Победы на Родину, выженную, разоренную и нищую. Иван Николаевич, как и все, восстанавливал народное хозяйство.

Закончилась встреча, отзвучали песни и музыка праздничного концерта, но память об этих людях, о прошедших пятьдесят лет назад событиях навечно останется в истории русского народа.

Н. ПАВЛОВ.

НА СНИМКАХ: моменты встречи.
Фото Ю. Орлова.



Мы все оглядываемся на Запад: ах, какой там сервис! Какая обслуга! Вежливая! А все потому, что лавочки частные. Вот и мы как распродадим всю бытовку в частную собственность, так и у нас будет и качество, и скорость, и вежливость...

Увы, не будет. Нечего в частной собственности искать панацею от всех бед. Это в правительстве горячие головы на рынке да на частные лавочки надеются. А будем примерно вот что...

Есть у нас в Опочке шерстечесалка. Муниципальное предприятие. Она не только

на весь район одна. И из других районов к нам ездят. Заведует данным муниципальным предприятием господин Комаров А. А.

Вот, предположим, стал Алексей Алексеевич владельцем шерстечесалки. Народ с шерстью пришел, чесать ее собирается.

Клиентка с мешком заходит.

— Не расчешете ли и мою шерсть?

— Нет, — грубо отрезает

Алексей Алексеевич. — Времени много, уже!

— Да как же много, — лепечет женщина. — Начало второго, а вы до четырех работаете?!

— А вот до скольких хочу, до таких и работаю, — куряжится Комаров...

Читатель не верит, что будет именно так? Пусть склонит в шерстечесалку. Хоть она еще и не частная, с клиентурой здесь не церемонятся. И приведенный выше ди-

**Из писем
читателей****ОБИДА**

Кто бы мог подумать... оказывается, Антонина Петровна Васильева, автор публикации за 26 января «Стариков — на пенсию?», обладает не только государственным умом, но и незаурядными административными способностями. В своей корреспонденции она строго требует от администрации района «обратить руководителей предприятий и дать указание — освободиться от пенсионеров». Дескать, «пусть идут работать в колхозы и совхозы». (Надо думать, после этого деревня сразу поднимется, как на дрожжах, и зальет Опочку молоком).

Вместо «старцев», которые, по словам Антонины Петровны, «сидят дниами в канцеляриях, поставив себе под ноги различного рода обогреватели», она требует посадить «молодых, трудоспособных» людей с биржи труда. Мысль такая — хватит, старцы, погрелись, дайте погреться теперь молодым.

И последнюю мысль, проводимую в материале Васильевой, можно целиком внести в постановление Верховного Совета: «В то же время нельзя понапрасну плодить различные кадры и занимать людей чем попало». Очень содержательно и своевременно.

Е. ОБУХОВ.

**На мой
взгляд,
ЭТО ВЫХОД**

Уже не раз в нашей газете поднимался вопрос о наведении порядка с автобусными расписаниями. Работники автобусов сетуют на то, что хулиганы постоянно их срывают, портят, а восстановление автобусных расписаний стоит теперь дорого. Работники милиции ссылаются на то, что распоясавшихся таким образом молодчиков невозможно поймать и наказать. А в конечном счете страдают люди, жители нашего города. Придешь на остановку и в полном неведении ждешь автобуса — может, подойдет, а может, нет. Постоишь так, постоишь, да в сердцах пешком отправишься в путь.

Какой же выход из этого положения? На мой взгляд, он есть. Работники автобусов могли бы опубликовать в нашей газете расписание движения городских автобусов. Все, кому это нужно, вырезали бы эти несколько колоночек и имели бы их при себе, ведь много места они не займут. Это было бы дешевле, чем восстановление автобусных расписаний.

Л. ВАСИЛЬЕВА.

алог был пересказан сотрудникам редакции одной распространенной жительницей Опочки...

И хоть жаловаться теперь некуда и бесполезно, хорошо бы председатель комитета по управлению муниципальным имуществом Ирина Ивановна Матвеева наведаться в муниципальное предприятие «Шерстечесалка». В гости к господину Комарову. Может, хоть в ее присутствии Алексей Алексеевич будет использовать в беседах с клиентами только цензурную лексику...

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

«Иди, жалуйся...»

Алексей Алексеевич. — Времени много, уже!

— Да как же много, — лепечет женщина. — Начало второго, а вы до четырех работаете?!

— А вот до скольких хочу, до таких и работаю, — куряжится Комаров...

Читатель не верит, что будет именно так? Пусть склонит в шерстечесалку. Хоть она еще и не частная, с клиентурой здесь не церемонятся. И приведенный выше ди-

Б

У с
нок, и
го, жа
ется
Росси
мален
зийст
совх
действ
крыти
сущес
ют ег
Бот
ском
400 г
лось
утвер
гински
были
на бо
дcene
знако
буха
Что
дило
ко го
сторон
хозяй
«поле
руков
того,
ществ
чих. И
ного
замет
подня
И что
ким п
злы
под в
срочн
А с
новски
ИВ н
же на
шний р
раны
ством
дить ж
но все
хозяй
краси
а фер
лых д
в пож
ние. И
подве
шести
льског
Но л
лье с
двигас
нашей
ев, им
го поз
уехал
район
ной ох
ажен

● Что ни на есть было

БАРСАНОВСКИЕ СТРАСТИ



У ВАЖАЕМАЯ редакция, смотрю я на этот рисунок, и дух захватывает от того, как он правильно отражает положение не только с Россией. Ведь она состоит из маленьких и больших хозяйств наподобие нашего совхоза «Опочецкий». А он действительно переживает критический момент своего существования. Растиасывают его, а значит и Россию, кому не лень.

Вот вы писали о Варыгинском комплексе, что вместо 400 голов скота в нем осталось около ста. Злые языки утверждают, что наши варыгинские буренки и телушки были отправлены не только на бойню, но и по дешевой цене близким и неблизким знакомым руководства и бухгалтерии хозяйства.

Что-то подобное происходило и с лошадьми. Несколько голов стали уходить на сторону, а вернее, в соседние хозяйства друзьям и очень «полезным» знакомым наших руководящих особ, вместо того, чтобы отоварить имущественные паи своих рабочих. Недремлющее око главного бухгалтера Петровой заметило такое безобразие и подняло руководящий бунт. И чтобы он не разгорелся ярким пламенем, как опять же злые языки утверждают, под видом выделения пая ей срочно вручили коня.

А совсем недавно в барсновском ельнике я встретила

ее мужа Анатолия с огромной алюминиевой кастрюлей в руках, которая так громко гремела и сверкала, что идущие за хлебом в магазин бабы от испуга сиганули в кусты и замолкли. Ведь вы хорошо знаете, что наши места посещают инопланетяне. Так вот, бабы думали, что они вновь прибыли и вздумали путешествовать по ельникам, чтобы выяснить наше положение.

А положение наше не ахти. Наше мудрое руководство во главе с Куряшовым, растасавшим по бойням скот, решило растащить, вероятно, все, до последней нитки.

Когда я пришла в совхозную столовую, страшно была удивлена тем, что с кухни тащили все, что можно было утащить — кастрюли, ложки, поварешки, вилки, стулья и столы. Куда-то даже подевались толкушки. Вот дело в чем, вот почему я в лесу встретила мужа главного бухгалтера, которого бабы спутали с пришельцем.

Конечно, бойкая распродажа кухонной утвари среди работников бухгалтерии идет на «законной» основе. Там сидят очень умные люди, и они знают, что и как делать, чтобы все было по закону. Однако хочется узнать, а собирается ли администрация кормить весной на севе механизаторов? А если собирается, то из чего и как. Или Куряшов считает, что совхоз

«Опочецкий» под его чутким и верным руководством не доживет до весны. Ведь дело дошло до того, что по дешевой цене бесценные руководящие кадры бухгалтерии раскупили все стаканы и другую кухонную мелочь.

Дорогое начало. Только начни, и все пойдет как по маслу. Добрались наши работники канцелярии и до голощаповского склада, в котором хранится обмундирование для отрядов гражданской обороны. И опять же на «законных» основаниях «прихватизировали» его и растащили по домам.

Слов нет, любая проверка их голыми руками не возмет, на все есть накладные и проходные. Вот только как с этической стороной дела? Или все посчитали, что оброняться от врагов теперь не надо, что яды и ракеты уничтожаются, что американцы для нас стали лучше родного отца.

Может, я бы не стала писать об этих мелочах жизни, только зависть кулацкая меня гложет. Почему «прихватизация», пусть даже на «законных» основаниях, идет в Барснове? Почему не вспомнили про наших варыгинских баб и мужиков? Или приватизация идет, как в прежние времена раскулачивание, по принципу — кто смел, тот и съел.

А. БУКАШКИНА.
Варыгинское поле.

● Жизнь наших сел

И ГОРИ ВСЕ ЯСНЫМ ПЛАМЕНЕМ...

Многие читатели с ностальгической тоской вспоминают времена застоя, когда на прилавках не все, но кое-что появлялось. Хотется таким воспоминанием предаться и нам.

В колхоз «Урожай», а ныне это кооператив под таким же называнием, приехал бывший работник пожарной охраны и совместно с руководством хозяйства решил наладить пожарную охрану. Нужно отметить, что не сразу, но все же через пару лет в хозяйстве уже блестела новой краской пожарная машина, а фермы и большинство жилых домов были приведены в пожаробезопасное состояние. Итог всей этой работы подвести несложно: в течение шести лет на территории сельского Совета не произошло ни одного пожара.

Но времена текут, пожилые стареют, молодежь выдвигается. Так случилось и в нашей истории. А. И. Ананьев, именно так звали бывшего пожарного, ушел на пенсию. Г. С. Кожемяченко уехал работать в другой район. Но работники пожарной охраны не унывали от таких потерь, механизм был отложен — не подведет. Но

просчитались, так как у руля кооператива встал человек, как говорится, труднопробиваемый, на предупреждения у него реакции нет никакой, на штраф — также. Решили поговорить по-хорошему. Вроде бы договорились, а в итоге: на шесть пожаров, произошедших в течение трех лет, ДПД прибыла только один раз, да и то к месту пожара одновременно с пожарными Опочецкого ПСО.

Нынешний год, год Черного петуха, В. И. Иванов решил увековечить монументом из красной машины, сиротливо стоящей у дороги при въезде во владения кооператива. Но вот беда, на то и штука в воде, чтобы карась не дремал. Зачастили в гости в кооператив работники пожарной охраны. Ну, а обратно возвращались они не с пустыми руками, а с протоколами о нарушении правил пожарной безопасности. Последний визит состоялся 28 января, В. И. Иванов и А. Н. Титов лишились после него из общей суммы заработной платы 1900 рублей.

В конце концов работники госпожнадзора председателя кооператива все же «достали». И заявил он следующее: «Все. Машину продам». В общем, мысль была такая —

гори она ясным пламенем, ну, и видимо все в округе.

Пророчество сбылось через две суток. 30 января произошел пожар в деревне Есенники. Но на мольбы пострадавших о помощи ответ был краток — машина не исправна, тушите сами. Резонно заметить, что могут приехать пожарные из города. Но пока из таких отдаленных деревень дозвонятся до пожарной охраны, да пожарные доедут до места пожара, то, сами понимаете, спасать уже нечего, так как по статистике жилой дом сгорает за 45—50 минут.

И в заключение хочется отметить, что есть в районе руководители, которые добровольно относятся к решению вопросов пожарной безопасности. Это прежде всего В. С. Петров из акционерного общества «Крулихино» и руководитель совхоза «Духновский» А. В. Дроздецкий. Пожарные машины в этих хозяйствах стоят в утепленных помещениях, и уже на протяжении ряда лет все пожары, которые возникают на этих территориях, ликвидируются в начальной стадии и наименьшим ущербом.

И. ВАСИЛЬЕВ,
начальник ПСО-20.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогого, любимого мужа, отца, дедушки Конона Семеновича РОДЧЕНКО из д. Зуица Варыгинского с/с сердечно поздравляем с днем рождения.

Пусть душа твоя сохранит тепло, доброту и щедрость, которые ты постоянно даришь нам. Крепкого тебе здоровья и долгих лет жизни.

Жена, дети, внуки, правнуки.

Папочка Иван Петрович КУЗЬМИН. Поздравляем тебя с днем рождения.

От юбилеев в жизни не уйти,
Они настигнут каждого, как птицы,
Но главное — сквозь годы пронести
Тепло души, сердечности частицы.

Нина, Валерий, Настенька.

Поздравляем с днем рождения Зинаиду Ивановну ВАСИЛЬЕВУ.

В этот твой замечательный день
Мы не будем подсчитывать годы,
Пусть летят их незримая тень,
Прочь болезни, печаль и невзгоды!

Ильини.

Дорогого, любимого мужа, отца, дедушки Ивана Отто-вича БУМБУРГ от всего сердца поздравляем с днем рождения.

В календарях мелькают даты,
Проходят годы, дни летят.
И вашей юности крылатой
Минуло 5+50.

Пусть день грядущий принесет
Вам много радостных забот.
Пусть утро встретит вас зарей,
А люди — теплотой большой.

Жена, сын, Ольга и внучка Юличка.

Галину Сафоновну ФЕДОСЕЕВУ из п. Приозерный поздравляем с днем рождения, с 50-летним юбилеем.

Не верьте, что с годами мы стареем,
Ваш возраст — это зрелости пора.
Позвольте Вас поздравить с юбилеем
И пожелать Вам счастья и добра.

Коллектив работников
торфопредприятия «Опочецкое».

Дорогую доченьку, мамочку, бабушку Клавдию Михайловну ЗОЛОТОВУ поздравляем с днем шестидесятилетия.

Поздравляем, родная, с юбилеем тебя!
Много счастья желаем, будь здорова всегда.
И дари нам улыбки, будь всегда молодой,
Хоть живем мы не вместе, знай, всегда мы с тобой.

Мама, дети, внуки.

Кто хочет восстановить свое здоровье и улучшить самочувствие, обращайтесь 15 и 16 февраля в Опочецкую аптеку № 57. Там вы сможете приобрести мумие — лечебный препарат, нашедший широкое применение в народной медицине.

МУМИЕ — это естественный минерало-аминокислотный комплекс с широким спектром биозащитного действия, являющийся наиболее совершенным лекарственным иммунновосстановителем. Оно содержит практически весь арсенал микроэлементов, улучшающих биосинтез.

МУМИЕ применяется при лечении ряда заболеваний: кишечно-желудочный тракт: язва желудка и двенадцатиперстной кишки, болезни печени, почек, колиты, гастроиты, нулевая кислотность, геморрой, сахарный диабет.

Заболевания органов дыхания: хроническая ангин, бронхиальная астма, легочное кровотечение, ОРЗ.

Онкологические: лейкемия, злокачественные опухоли (в первой стадии заболевания), воспаление молочной железы.

Заболевания периферических нервных стволов, опорно-двигательных органов, радикулиты, нейродермиты, плекситы, невралгии.

Бесплодие, уменьшение половой функции, заболевание женских половых органов, дефекты тканей женских половых органов.

Кожные заболевания: экзема конечностей, воспалительные и аллергические заболевания.

Заболевания сердечно-сосудистой системы: астма сердца, ишемическая болезнь сердца, ревматизм, склероз, инсульт, гипертония.

Тромбофлебит глубоких вен, гнойный отит, трофические язвы, пародонтоз, воспаление слизистой оболочки полости рта, головокружение, головная боль, переломы костей, костно-туберкулезные процессы, вывихи, полиартриты, неврит тройничного нерва, свищи, травмы грудной клетки, ожоги.

Вышеперечисленные заболевания лечатся только высококачественным МУМИЕ, которое является наиболее биологически активным.

Представляемый препарат прошел химический анализ в институте эндокринологии. Результаты анализа показывают на широкий спектр содержания химических элементов, минералов и на отсутствие радиоактивных элементов и изотопов.

МУМИЕ содержит ряд разнообразных соединений, обладающих противовирусной активностью, которые повышают устойчивость организма не только к радиации, но и к другим экстремальным воздействиям (химические вредности, холод, кислородное голодание, психоэмоциональный стресс).

Стоимость 1 грамма — 32 руб. На один курс лечения взрослому человеку необходимо до 50 граммов, детям до 30 граммов, в зависимости от заболевания и возраста. Препарат обеспечивается инструкциями по применению.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

15 ФЕВРАЛЯ,
ПОНЕДЕЛЬНИК

ТВ «ОСТАНКИНО»

6.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — «Фирма гарантирует». 17.10 — Ассоциация детского телевидения. 17.50 — Технодром. 18.00 — Новости. 18.25 — НЭП. 18.35 — Звездный час. 19.35 — Гол. 20.10 — Худ. телесериал «Горячев и другие». 3-я серия. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.40 — Фильмы нашей памяти. «Дама с собачкой». 23.20 — «Шаг к свободе». 23.25 — «Бомонд». 23.45 — «Однако». 00.20 — «ТВ-голевая». 00.40 — «Евгеник и...».

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — Совершенно секретно. 9.55 — Параллели. 10.10 — Золотая шпора. 10.40 — «К-2» представляет. «Ню». 11.35 — Телекроссворд. 12.05 — «Прямая трансляция». Худ. фильм. 13.35 — Мульти-пульти. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.25 — «Снег — судьба моя». 9-я серия. 15.20 — Фольклор. «Разговор по душам». 16.00 — «Компания Кирк Стифф». Телефильм. 16.30 — Там-там новостями. 16.45 — Студия «Рост». «Фэстон». 17.15 — Трансресурс. «Отражение».

ПСКОВСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
18.00 — «Псковские вести». 18.15 — Криминальная хроника. 18.25 — «Встреча афганцев». 18.45 — «Хранитель Святогорья». 19.05 — «Последний тропический лес». Мультфильм. 19.15 — «Телеспутник: что, где и почем?». 19.35 — Реклама. 19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести. 20.25 — Экспоцентр представляет. 20.30 — Худ. фильм «Последнее послание». 21.30 — «Внимание. Возможен шлягер». 22.00 — Момент истины. 23.00 — Вести. 23.20 — Звезды говорят. 23.25 — Спортивная карусель. 23.30 — Спортивная карусель. 23.30 — На референдум. 23.45 — На сессии ВС РФ.

16 ФЕВРАЛЯ,
ВТОРНИК

ТВ «ОСТАНКИНО»

6.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — «Фирма гарантирует». 9.00 — Новости. 9.20 — «Веселые нотки». 9.35 — «Три банана». Мультфильм. 9.50 — «Река лжи». 4-я серия. 10.40 — «Горячев и другие». Худ. телесериал. 3-я серия. 11.10 — «Рок-урок». 11.50 — Пресс-экспресс. 12.00 — Новости. 12.20 — Ж. Сименон. «Мегрэ и старая дама». Телеспектакль. Часть 1-я. 13.40 — «Перед самим собой». Худ. фильм. 1-я серия. 14.50 — Мультфильм. 15.00 — Новости. 15.25 — «Деловой вестник». 15.40 — «Мир денег Адама Смита». 16.10 — Программа Литовского телевидения для детей. 17.05 — «Рок-урок». 17.45 — Как добиться успеха. 18.00 — Новости. 18.25 — «Литва сегодня». 18.50 — «Река лжи». 4-я серия. 19.40 — «Миниатюра». 19.55 — «Тема». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.40 — Премьера телеспектакля «Власть». 23.30 — Максима. 00.05 — Новости. 00.30 — «Радио «Трубах». 01.00 — Пресс-экспресс. 01.10—02.30 — Ж. Сименон. «Мегрэ и старая дама». Часть 1-я.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — Момент истины. 9.50 — Досуг. 10.05 — Наш сад. 10.35 — «Бруней — обитатель мира». 10.55 — Музыка крупным планом. 11.50 — Репортаж. 12.05 — «Змеев». Худ. фильм. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.25 — «Айболит-66». Худ. фильм. 16.00 — Телебиржа. 16.30 — Там-там новости. 16.45 —

«Караван». 17.15 — Трансрос-эфир. «Кавказ-ревю». 18.00 — «Так говорит Библия». 18.30 — «Из жизни предпринимателей». 18.45 — «На темы дня». 19.00 — «Левое крыло». 19.30 — «Псковские вести». 19.45 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.25 — «Санта-Барбара». 132-я серия. 21.15 — Площадь Искусств. Р. Щедрин. 22.00 — «Год с Гайдаром». 22.30 — Концерт. 23.00 — Вести. 23.20 — Звезды говорят. 23.25 — Спортивная карусель. 23.30 — «Концерт Алексея Мартынова». 23.45 — На сессии ВС РФ. 00.00—01.30 — Арт-обстрем.

17 ФЕВРАЛЯ,
СРЕДА

ТВ «ОСТАНКИНО»

6.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — «Фирма гарантирует». 9.00 — Новости. 9.20 — «Посмотри, послушай...». 9.40 — «Река лжи». 5-я серия. 10.30 — В мире животных. 11.10 — Ассоциация детского телевидения. 11.50 — Пресс-экспресс. 12.00 — Новости. 12.20 — Ж. Сименон. «Мегрэ и старая дама». Часть 2-я. 13.35 — «Перед самим собой». 2-я серия. 14.40 — Мультфильм. 15.00 — Новости. 15.25 — «Телемикст». 16.10 — «Блокнот». 16.15 — Поэт Т. Суворова. 16.30 — «Эмиль из Леннебергии». 12-я серия. 17.00 — «Между нами, девочками...». 17.20 — «Летающий дом». 3-я серия. 17.50 — «Технодром». 18.00 — Новости. 18.25 — Межгосударственный телеканал «Останкино» представляет. 18.50 — «Река лжи». 5-я серия. 19.45 — «Музыкальная мозаика». 20.00 — «Черта с два...». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.40 — «Россия, которую мы потеряли». 00.00 — Новости. 00.25 — «ЗТ-клуб». 01.05 — Пресс-экспресс. 01.15—02.30 — Ж. Сименон. «Мегрэ и старая дама». Часть 2-я.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — «Год с Гайдаром». 9.25 — Утренний концерт. 9.40 — «Другие русские». 10.10 — Устами младенца. 10.55 — Аз есть. 11.40 — Концерт. 12.05 — «Санта-Барбара». 12.55 — «Бурда моден» предлагает...». 13.25 — Поэт Крис Кельми. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.25 — Кино-глаз. 16.10 — Сигнал. 16.30 — Там-там новости. 16.45 — Студия «Рост». 17.15 — «Дальний Восток». 18.00 — Христианская программа. 18.30 — Мастера. 19.00 — «До Москвы — далеко...». 19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести. 20.25 — Экспоцентр представляет. 20.30 — «Санта-Барбара». 133-я серия. 21.20 — Программа «ЭКС». 21.30 — Концерт М. Шутовой. 22.00 — Студия «Нота бене». 23.00 — Вести. 23.20 — Звезды говорят. 23.25 — Спортивная карусель. 23.40 — «Не быть динозавром». 23.45 — На сессии ВС РФ. 00.15—01.15 — Тишина № 9.

18 ФЕВРАЛЯ,
ЧЕТВЕРГ

ТВ «ОСТАНКИНО»

6.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — «Фирма гарантирует». 9.00 — Новости. 9.20 — Мультфильм. 9.35 — «Река лжи». 6-я серия. 10.25 — «Наш музыкальный клуб». 11.05 — «... До шестнадцати и старше». 11.50 — Пресс-экспресс. 12.00 — Новости. 12.20 — «Зимовье на Студеной». Худ. фильм. 13.30 — «Короткая игра». Худ. фильм. 15.00 — Новости. 15.25 — «Телемикст». 16.10 — «Блокнот». 16.15 — «Эмиль из Леннебергии». 13-я серия. 16.45 — Мультфильм. 17.00 —

«Наш музыкальный клуб». 17.40 — «... До шестнадцати и старше». 18.00 — Новости. 18.50 — «Река лжи». 6-я серия. 19.45 — «Разговор на свежем воздухе». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.40 — Лотто «Миллион». 22.10 — «Музыка в эфире». 00.00 — Новости. 00.25 — Лыжный спорт. 01.10—01.20 — Пресс-экспресс.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 9.00 — Студия «Нота бене». 9.55 — Досуг. 10.10 — «Кармен, тебе я обожаю». 10.40 — Достояние республики. 11.00 — Тишина № 9. 12.00 — «Санта-Барбара». 133-я серия. 12.50 — «Россия мне снится редко...». 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.25 — Ностальгические посиделки. 14.55 — XX век в кадре и за кадром. 15.55 — «Ферма «Белый цветок». 16.25 — Там-там новости. 16.40 — Мультипульти. 17.15 — Открытый мир. 18.00 — «Как дела, реформа?». 18.15 — «Граница России». Заставка Киршино. 18.45 — «Псковские вести». 19.00 — Реклама. 19.10 — «Приватизация». Прямой эфир. 20.00 — Вести. 20.25 — Праздник каждый день. 20.35 — «Санта-Барбара». 134-я серия. 21.25 — Хроно. 22.00 — Отчество мое. 23.00 — Вести. 23.20 — Звезды говорят. 23.35 — Программа «ЭКС». 23.40 — На сессии ВС РФ. 00.10 — «За что нас изгнали из рая». 00.55—01.25 — «Осенние ритмы-92».

19 ФЕВРАЛЯ,
ПЯТНИЦА

ТВ «ОСТАНКИНО»

6.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — «Фирма гарантирует». 9.00 — Новости. 9.20 — Мультфильмы. 9.50 — Фильм-детям. «Невероятный случай». 11.00 — Клуб путешественников. 11.50 — Пресс-экспресс. 12.00 — Новости. 12.20 — «Америка с М. Таратутой». 12.50 — «Средство Макрополоса». Фильм-спектакль. 15.00 — Новости. 15.25 — «Бридж». 15.50 — Бизнес-класс. 16.05 — «Блокнот». 16.10 — Мультфильм. 16.20 — Автоспорт. 16.40 — Лыжный спорт. 17.50 — Дело. 18.00 — Новости. 18.25 — «Звезды оперы». 18.45 — «Человек и закон». 19.15 — «Америка с М. Таратутой». 19.45 — «Поле чудес». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.55 — В «Клубе детективов». «Толстокожий». 23.30 — «ВИД» представляет. 02.15—02.25 — Пресс-экспресс.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — «Принципиальные письма». 9.50 — Досуг. 10.05 — Мастера. 10.35 — Белая ворона. 11.20 — Площадь Искусств. Р. Щедрин. 12.10 — «Санта-Барбара». 134-я серия. 13.00 — Крестьянский вопрос. 13.20 — Лыжный спорт. 14.00 — Вести. 14.25 — Лыжный спорт. 15.15 — «Ключ для всех». 15.55 — Телебиржа. 16.25 — Там-там новости. 16.40 — «Наш Ералаш». 17.10 — «Погасшая звезда?». 17.40 — Большой круг. 18.00 — Дисней по пятницам. 18.55 — «Семейный совет». 19.25 — «Псковские вести». 19.35 — «На темы дня». Базарная история. 20.00 — Вести. 20.25 — «Чукого горя не бывает». 22.05 — «Старый хозяин». 22.45 — Мультфильм для взрослых. 23.00 — Вести. 23.20 — Звезды говорят. 23.25 — Спортивная карусель. 23.30 — «Мисс мира. История». 23.45 — На сессии ВС РФ. 00.15—01.45 — Вечерний салон.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Отдел социальной защиты населения сообщает, что с 15 февраля 1993 года будет производиться оплата 50 процентов стоимости индивидуальных квартирных телефонов следующим категориям граждан:

- инвалидам I, II и III групп по общему заболеванию;
- женщинам, участникам войны;
- гражданам, ставшим инвалидами в связи с ранением, контузией или увечьем, полученным в годы ВОВ;
- вдовам граждан, погибших вследствие военной травмы;
- гражданам, награжденным орденами и медалями СССР за самоотверженный труд, безупречную службу в тылу в годы войны;
- участникам ВОВ;
- воинам-интернационалистам;
- несовершеннолетним узникам фашистских концлагерей.

Выплата будет производиться с 9 до 16 часов в здании горсовета, кабинет отделения социальной помощи. Обеденный перерыв с 12 до 13 часов.

МЕНЯЮ трехкомнатный

приватизированный дом (жилплощадь 37 кв. м, с телефоном) на 2-3-комнатную благоустроенную квартиру в г. Мурманске. Обращаться: г. Опочка, Мелиораторов, 1, кв. 1, к Харлампьевой, после 18 часов (кроме выходных).

Коллектив Опочецкой центральной районной больницы глубоко скорбит о кончине старейшего врача

ЕРМОЛЬЕВОЙ

Тамары Кузьминичны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив редакции с глубоким прискорбием извещает о безвременной кончине бывшего сотрудника редакции

САМУЛЬЦЫНА

Евгения Николаевича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив типографии глубоко скорбит по поводу безвременной кончине бывшего секретаря парторганизации

САМУЛЬЦЫНА

Евгения Николаевича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Выражаем искреннее соболезнование жене, дочери, зятю в связи с преждевременной кончиной самого близкого, дорогого, любимого нами дяди, друга САМУЛЬЦЫНА Евгения Николаевича. Светлая память о нем навсегда останется с нами.

Поликарповы, Мироновы, Литвинова, Белые, Матвеевы.

Глубоко скорбим о безвременной кончине

САМУЛЬЦЫНА

Евгения Николаевича. Ушел из жизни хороший человек, учитель, друг. Светлая память навсегда сохраниется в сердцах всех, кто его знал. Выражаем искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллективы Амгинской, Амгинской школы, семьи Михайловой, Павловых, Никитиных, Степановых, Черемных, Широких, Устиновых, Мухаметовых, Афанасьевых, Скрыбин